

Și totuși „vesnicia s-a născut la sat“!

(Urmare din pag. 1)

să se adreseze Comisiei județene, chiar mai departe, pe cale judecătorească. Adevărul este că pământ e puțin și nu ajunge la toți sătenii cit ar dori dumnealor.

— Industria în dezvoltarea ei, mai cu seamă E.M. Barza, care s-a extins mult în anii din urmă, a luat pământ din hotarul comunei, de fapt, din pământul oamenilor, arăta doamna inginer agronom, Valeria Ianc. Așa că pământul nu se ajunge. Sătenii sunt înțelegători și în această privință. Vrem să facem astfel ca fiecare familie să aibă cel puțin 35 de ari de pământ arabil.

— Cu pământul e aproape pace, spune în încheiere doamna ing. agronom Elena Popenaru. De acum înainte principala este să-l lucrăm ca lumea pentru a avea recolte bune, să avem din ce trăi... O păremăleaptă la care subsemn în sprijinul tuturor celor ce muncesc pământul din hotarul comunei Crișcior. Și nu numai de aici...

Dificultăți cu care se confruntă asistența medicală

La Dispensarul Uman din Crișcior muncesc cîțiva medici și cadre medicale sanitare care se străduiesc să asigure o asistență medicală de calitate localniților. E adevărat că, la cei doi medici generalişti, un pediatru și un stomatolog, revin aproximativ 5000 de cetățeni din Crișcior, Zdrăpți, Garabarza, pentru medicul stomatolog circumscripția extinzându-se cu localitățile București, Curchiu, Șesuri, Mihăileni. La data documentării noastre și medicii din Crișcior se aflau în grevă. Problemele sînt aceleași: ea și în alte părți ne spuneau medicii Rodica Tușuț Colța, stomatolog, și Mihaela Mirza, generalist. Aparatura de la stomatologie se defectează frecvent, ca și instalația de apă, materialele pentru obturații și lucrări nu sînt îndestulătoare. Or, în condițiile în care 25-30 de bolnavi pe zi intră în cabinetul de stomatologie, 26 la generalişti, ca să nu mai vorbim de copii, inclusiv elevii din școli, vă dați seama ce nemulțumiri apar. Ar mai

fi nevoie de un asistent pediatru. Ceea ce ne bucură, este că în ultima perioadă au început să sosească mai multe medicamente în farmaci, mai ales după liberalizarea prețurilor. În ce ne privește direct, pe noi, la urgență, lipsesc vata, spiritul etc. Apropos de greva propriu-zisă, motivele sînt: condiții mai bune de lucru, salarizare pe măsura importanței muncii noastre, asigurarea materialelor și medicamentelor pentru o temeinică asistență medicală.

A început și continuă procesul de înnoire

Rețeaua Cooperativei de consum a comunei Crișcior se întinde, de fapt, în trei comune: București, Blăjeni, și Crișcior, numărînd în total 28 de unități de desfacere. Deci, la desfacere, s-ar putea spune că se stă bine. Mai sînt multe de făcut în zona unităților prestatoare de servicii pentru populație, lucru cunoscut la conducerea cooperativei și a celor trei primării.

Noi ne-am interesat să vedem ce găsește și ce nu găsește cumpărătorul în unitățile comerciale. De la domnul Nicolae Raț, președintele cooperativei, care ne-a însoțit prin cîteva magazine, am aflat:

— Se simte lipsa frigiderelor și a lăzilor frigorifice, a mașinilor de spălat. Se cer mai multe televizoare alb-negru și color. Mulți săteni solicită materiale de construcție, mai cu seamă ciment, b.e.a., plăci azbociment, cuie. Și rețeaua noastră comercială, dar în general, viața sateelor se află într-un proces de înnoire. Și este mare trebuință de materiale. Cu toate intervențiile, nu ne putem descurca întotdeauna.

Noi vom completa că, din discuțiile purtate la Primăria comunei Crișcior, în sat, cu multe gospodine, am reținut că mai sînt treburi de pus la punct în rețeaua cooperativei. Mai cu seamă în privința respectării programelor de funcționare a magazinelor, a prețurilor, a ordinii și disciplinei în relațiile cu publicul cumpărător.



Cabinetul de stomatologie al Dispensarului uman Crișcior în care își desfășoară activitatea medicul Rodica Colța Tușuț. Foto PAVEL LAZA

O LUME A CANDORII

Cine nu cunoaște Filmografia Elisabetei Bostan, cu acea lume a copilăriei plină de candoare și neastîmpărul curiozității? O lume în care între basm și realitate contururile se pierd și orice vis este posibil. Și creația recentă a regizoarei - „Campiona” - vorbește tot despre copilărie. Însă într-un mod aparte. Despre o copilărie maturizată, în care efortul, dus uneori pînă la pragul epuizării, înlocuiește joaca, sacrificiile - micile bucurii.

„Mi-e greu să prezint acest film la Deva - mărțiusea doamna Bostan la premiara de gîlă - pentru că

aici l-am zămislit”. Aici, în timpul realizării filmului, a cunoscut o „școală a performanțelor nu doar fizice ci și sufletești”. Poate de aceea la prezentarea „Campiona”,

PE MARGINEA UNEI PREMIERE

în limba engleză, la Montreal, unde printre spectatori era și Nadia Comăneci (ipostază în care poate fi văzută și în film), doamna Elisabeta Bostan avea, după propria mărturisire, sentimentul că este la Deva. Pentru că aici, alături de gimnaste și antrenorii lor, a fost impresionată de „tru-

da, transpirația și chiar nebulia de a învinge toate legile gravitației”. Și toate acestea din dorința de a reprezenta „cu cinste” în competițiile internaționale.

Dar de meștegurile noastre, unde simte nevoia să revină mereu, pe doamna Bostan o mai leagă și un alt motiv. De suflet. Drăgălașa Izabela Moldovan, din Hunedoara, interpretă „campiona”, este de un an de zile în familia regizoarei, înconjurată cu dragoste și atenție de cea de-a doua mamă, care își regăsește în fetița propria copilărie.

VIORICA ROMÂN

PRECIZARE

din precizarea dv.: „Centrul de Încercare a Soiurilor Gurasada produce sămînță din verigi biologice superioare la plantele autogame, pe bază de contract cu unități specializate din județ, execută culturi comparative de concurs cu soiuri în vederea raionării acestora și verifică în post control puritatea biologică a semințelor de ovăz, orzoaică și hibrid de porumb, provenite de la unități din țară... În 1990, am produs peste 100 tone de sămînță din

categoria „elită”, care a fost însămînțată pe terenurile județului, dar, mulți cînd desfac un sac cu sămînță, se uită ce soi scrie pe etichetă și cine a trudit pentru producerea lui. De asemenea, am verificat, în culturi comparative de concurs, o serie de soiuri de proveniență autohtonă și străină: 21 soiuri de grâu de toamnă, 76 hibridi de porumb, 70 soiuri de cartofi și 27 soiuri de ierburiferene. În același timp, am verificat puritatea biologică la 53 probe de ovăz, 64 probe de orzoaică și 136 probe de porumb...”

Reflexe T.V.

„Cheia succesului” de marșea e o emisiune nu numai captivantă ci și extraordinară de utilă pentru micii întreprinzători. În loc să fie însă programată la o oră de maximă audiență, ea a fost plasată între orele 15-16, cînd aproape nimeni dintre cei interesați n-o poate urmări. Oare programatorii n-au în vedere că eficiența emisiunilor? În schimb, în aceeași zi, la convenabila oră 18, emisiunea „Reporter '91” a fost dedicată în exclusivitate Bucureștilui. Avînd în vedere că, grație TV Române, noi, cei din țară, am ajuns să cunoaștem perfect mizeriile și topografia gropilor din Capitală, socotim că acestei emisiuni i-ar fi stat mai bine pe programul II, în locul ei putînd fi programată „Cheia succesului”. ● Finala „Cupei României” la fotbal: un re-

zultat previzibil dar obținut cu trudă, o brigadă de arbitri cu coroană de premianți, o decizie discutabilă, 35 de faulturi, un cartonaș roșu și vreo cinci galbene. Una peste alta, cel mai corect și interesant de-a lungul acestor 90 de minute a fost comentariul lui Cristian Topescu. ● Cîteva convorbiri interesante. Vineri, în cea cu dl. Paul Șoloc, premierul Roman constată că pericolul alunecării economiei înspre anarhie, consecutiv reventelor revendicări greviste, a fost sesizat și respins de societate, ceea ce trebuie considerat nu ca un succes al Guvernului, ci al societății. E un adevăr care atestă maturizarea noastră treptată și previzibilă, validînd totodată cele trei principii cărora premierul promite să le rămînă fidel: curaj, competență, consecvență. ● La „Actualitățile” de sîmbătă, o știre senzațională. Ansamblul

folcloric „Tirnavă” s-a produs în Franța, la Blois. Spectacolul, la care a asistat și președintele Mitterrand, a avut un succes alt de mare, încît a doua zi artiștii noștri „ni și-au mai găsit” nici costumele de scenă, nici instrumentele muzicale. Cum s-ar zice pe la noi, li s-au furat. Asta m-a mai liniștit: se întimplă, care va să zică, și la case mai mari. ● În duminică, „Lumină din lumină”, două interesante puncte de vedere în problema foarte controversată a „evangelizatorilor”. Pastorul Petru Dugulescu și părințele Nicolae Tănase par a întrezați o posibilă conciliere în spirit ecumenic. Perspectiva e îmbucurătoare, discuția rămîne deschisă. ● Replica săptămîinii a fost rîstă de Fănuș Neagu în emisiunea „Pro Patria”: „Nu mai există cenzură dar mă și mir că nu există, că să mai pună zăbală unor timpuri”

T. L. PHROS

88 vacian nylvad DOUA MILIOANE DE MARTORI

60. CU ÎMBDAREA TREGI MAREA

— Înțeleg, Villem Ajm e prietenul dumitale și nu poți crede în vinovăția lui. Să admitem prin urmare și o a doua posibilitate și anume că între omorîrea lui Faltys și încercarea de sinucidere a lui Ajm nu e o legătură directă, că pe Ajm l-au lăsat neryii fie sub avalanșa de false învinuiri, fie de teama răspunderii care l-a picat pe neașteptate în cap, mă refer la moștenirea hamletiană.

Frantisek nu avea poftă să-și piardă vremea cu poezii naive ca asta și, fără să-l facă prea mare bucurie lui Suda, interveni în discuție!

Dar Peer Gynt? Dar sirma de pe masă? Dar fraza subliniată? Asta nu, înseamnă nimic?

— Da, fu de acord Tarantik și după un scurt răgaz de gîndire adăugă: Încep să am și eu îndoieli...

— Îndoieli? Cu privire la ce? se întoarse Suda brusc spre el.

— Așa... de fapt nici nu știu, totul e deștăl de ciudat...

Tarantik fu completat de Frantisek:

— Am pentru asta o singură explicație: ori sinuciderea lui Ajm înseamnă recunoașterea faptelor, ori...

— Ori? întrebă plin de interes Tarantik.

— Ori n-a fost o sinucidere.

Suda îl privi lung și în tăcere pe Frantisek, care se simți stînjinit. Nu era sigur dacă nu cumva îl ia drept nebun și aproape că se temea să-l întreb.

În locul lui, îl întrebă Tarantik care nu pricepuse sensul vorbelor lui Frantisek.

— Dar atunci ce este? De n-ar fi venit Voritceck și n-am fi încercat să-l ținem amîndoi pe Ajm, ce s-ar fi ales de el acum? O băltoacă de sînge în curte.

Suda zîmbea.

— Cred că în felul acesta ne apropiem de miezul lucrurilor. Ajm n-avea într-adevăr nici un motiv să-și recunoască vina, pentru că nu el l-a omorît. Suda se întoarse spre Frantisek. Amîndoi știau doar, din declarația lui Robert Roch, că scrisoarea din casa lui Faltys n-a fost adusă de Ajm. Tu începi să ai îndoieli, eu însă n-am nici un motiv să nu cred. Pentru Roch o minciună nu putea să aibă decât consecințe neplăcute și faptul acesta e hotărîtor. Înseamnă că Ajm e în afară de orice bănuială și că povestea cu scrisoarea, cu chemarea telefonică din timpul nopții și cu vizita din dimineața următoare au fost puse la cale înainte pentru el, cu scopul de a îndrepta asupra lui toate bănuielele. Și ar fi reușit, dacă n-ar fi fost Zvonokosy și pasiunea lui Roch pentru cărți umoristice.

— N-am știut asta, zise cu voce scăzută Tarantik.

— Da, m-am gîndit că nu știi. Asasinul, pentru

siguranță, n-a plecat ultimul. L-a trimis înapoi pe arhitectul Kalecky să-și ia mînașche. Desigur că exista riscul ca plicul să fie văzut, dar pericolul acesta era minim, deoarece toți îl zoreau pe Kalecky. Faptașul a contat că plicul nu va atrage atenția nimănui dacă-l va așeza pe masă exact înainte de a pleca. Și nici nu trebuia să folosească mînași, putea să-l apuce, să țieem... cu batista, nu-l așa? În seara aceea aveai guturai, nu? Cel puțin așa ai declarat. Doi din cei trei care ar fi putut să vadă plicul, mi l-au văzut așa cum a și presupus. Mă refer la Ajm și Kalecky. Doar Roch l-a văzut, dar esasinul nu se aștepta ca acesta să vină acasă la Faltys.

Frantisek însă nu voia să renunțe la bănuielele sale împotriva lui Ajm.

— Asasinul ar fi trebuit de asemenea să fie convins că doamna Faltys nu va intra în odala aceea și că nici Faltys nu se va întoarce-acasă.

— Exact, încuviință Suda, asta înseamnă că era la curent cu situația menajului Faltys. În ceea ce privește întoarcerea lui Faltys, asupra acestei posibilități putea să-și exercite încă influența, deoarece a plecat împreună cu Faltys și ceilalți la chef „La Mecenas”.

— N-am făcut chef, am discutat la un pahar de vin, îl corectă Tarantik.

(Va urma)



TRIBUNA „CUVINTULUI LIBER”

HOTARIRI EXISTA, ALTCEVA LIPSESTE

La întrebarea dv., domnule, Ioan Coman din Hunedoara, referitoare la gratuitățile și reducerile de tarife pe mijloacele de transport pentru veteranii de război, vă putem răspunde:

Hotărârea Guvernului nr. 233/29 martie 1991 completează prevederile Hotărârii 1065/1990, suplimentându-se drepturile acordate veteranilor de război; a lipsit însă regulamentul de aplicare a hotărârii;

Într-un viitor, sperăm nu prea îndepărtat, vor fi emise (evident după apariția regulamentului) documente de călătorie pe C.F.R. în conformitate cu prevederile Hotărârii nr. 233/1991;

pare însă incertă soluționarea gratuităților pentru veteranii de război pe mijloacele auto, atât locale (din orașe) cât și pe cele care fac legătura între localitățile județului; este datorită Prefecturii Județene Hunedoara să urmărească mai consecvent aplicarea Deciziei nr. 377/1990 intrucit între timp fostele I.T.A. și I.J.T.L. s-au divizat în mai multe unități de transport iar soarta călătorilor veteranilor ține de bunăvoința și nu de puține ori de bună-cuviința șoferilor.

Deci pentru ca această categorie de oameni — veteranii de război — să beneficieze de niște drepturi, nu e suficient să existe hotărâri „de sus” (nu comentăm nici „generozitatea” lor, nici unele inconveniente pe care le conțin). Este necesar mai multă bunăvoință și preocupare din partea celor care trebuie să aplice aceste hotărâri. Mai ales că veteranii nu sînt o categorie atât de numeroasă încît să afecteze prea mult bugetele unităților de transport.

CEI VIZAȚI RASPUND INTERPELARILOR ZIARULUI

Regia Autonomă de Gospodărie Comunală și Locativă Deva, la sesizarea adresată ziarului „Cu-

vîntul liber” de către Ghitu Zeno, Dumitrescu Ioan și Cseky Iosif din orașul Deva, strada Minerului, bloc P 3, ap. 15, 14 și 13, ne comunică următoarele: Blocul P 3, de pe strada Minerului este bloc proprietate personală. Pentru repararea defecțiunii de la instalația de apă caldă, se vor adresa, cu o comandă din partea asociației de locatari R.A.G.C.L.-ului Deva. Aceasta o va executa, contra cost, în limita posibilităților. Asociația de locatari poate executa această lucrare cu orice alt agent economic prestator de servicii în specialitatea respectivă.

Primăria orașului Brad. Blocul 32, strada A. Iancu, a fost construit de E.G.C.L. Brad, actualmente Societatea „Condor” S.A. Deva, fost T.A.G.C.M. Deva, conform proiectului I.P.H. Deva, nr. 5468/1985. Datorită faptului că în urma unor verificări prin sondaj, ordonate de I.G.S.I.C. Hunedoara — Deva, s-a constatat armarea necorespunzătoare a planșelor de balcoane, I.P.H. Deva a dat o soluție de consolidare a balcoanelor. Din cauza întârzierii execuției consolidărilor, nu au fost turnate mozaicurile în balcoane. Într-un timp, blocul a fost ocupat de locatari. Aceste lucrări vor fi terminate la sfîrșitul lunii iunie de către Lot 13, Brad.

Cu privire la terasa blocului, prin care se infiltrează apă, aceasta se datorează rostului de dilatație existent din construcția blocului, între tronsoane, care nu a fost acoperit corespunzător cu tablă, lucrare care este în curs de executare de către Șantierul 6, din cadrul Societății „Condor” S.A. Deva. Și lucrările exterioare sînt în curs de executare și se vor face conform proiectului de sistematizare.

La parterul acestui bloc au fost prevăzute prin proiect spații comerciale, respectiv cofetărie cu laborator și o linie de autoservire cu bucatărie, beneficiară fiind Cooperativa de Consum Brad, care a finan-

țat execuția acestor lucrări. Prin proiect nu sînt prevăzute măsuri speciale de izolare fonică, dar au fost executate lucrări de izolat fonic tavanul prin cassetare, de către beneficiarul lucrării. În proiect este prevăzut și coș de fum.

Prin proiect fiind prevăzut a se executa la parter sală cu linie de autoservire, Primăria din Brad nu a aprobat transformarea acesteia în restaurant.

POȘTA RUBRICII

B. Petru — Brad: „Care persoane pot să-și asume răspunderea de girant în cazul cînd o altă persoană le solicită în vederea unui împrumut la C.E.C. pentru cumpărare de locuință?” ne întrebați dv. Orice persoană care acceptă să gireze, are un venit stabil, iar rata pe care cel girat o are de restituit lunar la C.E.C. să nu depășească o treime din venitul net al girantului. Răspunsul îl deținem de la Sucursala C.E.C. Deva.

Vasile Popa — Fizeș, Băița. Cererea dv. pentru despăgubire nu a ajuns la filiala din Brad a A.D.A.S. După informațiile obținute, ați încredințat o unei terțe persoane care a neglijat s-o depună la destinatar. În curînd se va deplasa la domiciliul dv. o persoană autorizată de la A.D.A.S.

Stefan Jorza, Târnița, nr. 119, Dupăpiatră. Perioada la care vă referiți o puteți valorifica în conformitate cu prevederile Decretului — Lege nr. 118/1990, extinse prin Legea nr. 38/1990 dar numai dacă ați fost luat prizonier, după 23 august 1944, de către partea sovietică. Dacă posedați acte doveditoare în acest sens, adresați-vă Comisiei Județene Hunedoara—Deva pentru aplicarea prevederilor Decretului — Lege nr. 118/1990. (I.L.).

Sport (E.C.E.) Sport

Aurul Brad și-a pierdut strălucirea

Radiografii în Campionatul național de fotbal

Deci, Aurul Brad, acumu- lînd doar 22 de puncte, a ocupat penultimul loc în clasamentul Diviziei B, seria a III-a și a retrogradat în Divizia C. Întrebarea pe care și-o pun brădenii și poate și clubul este: se putea salva Aurul de la retrogradare? Greu de spus! Fiindcă din capul locului s-a știut că lotul e subțire, sub valoarea prețioasă în Divizia B, seria a III-a. În această situație s-a ajuns fiindcă jucători buni — cum au fost Se- liuc, Bodea, Gheți și Rusu — au plecat sub anumite motive la alte echipe, iar Micu, certîndu-se cu conducerea, n-a mai partici- pat la antrenamente. Slă- biciunea conducerii clubu- lui de a aproba plecarea acestor jucători (vezi cazul lui Seliuc, portar bun, a- cum la Alba Iulia), acci- dentarea lui Orbeanu, Vă- caru și Braic, ca și randa- mentul mai slab al unor jucători „senatori de drept” pe unele posturi fără con- tra-candidați, au făcut ca jocurile Aurului Brad să nu se ridice la nivelul ce- rîntelor. Cum să cîștigi cu echipe cum sînt A.S.A. Tg. Mureș, C.F.R. Timișoara, Olimpia Satu Mare, U.T.A. F.C. Maramureș?!

Lotul, cu potențial scă- zut a fost cauza princi- pală a retrogradării, dar nu singura. Fiindcă și la Aurul Brad s-a adîncit din plin lipsa fondurilor bă- neștii. Dacă de la Exploa- tarea Minieră Barza s-a primit sprijinul necesar, fiindcă aici lucrează mulți oameni care iubesc fotbalul, celelalte unități și agenți economici n-au avut

nici puterea, dar să re- cunoaștem, nici dorința de a ajuta această echipă. Și echipa, jucînd slab, nici spectatorii nu mergeau la meciuri. La un joc acasă s-au înregistrat 35 de plă- titori! Cu suma strînsă la casieria stadionului, nu s-a putut plăti nici baremul brigăzii de arbitri! Ce să mai vorbim despre condi- țile de deplasare, cînd călătorești cu punga goală?

În aceste situații, con- ducerea tehnică, antrenorul Mihai Ceaușu, au încercat să facă ceva, dar lipsa de experiență, ajutorul mai slab din partea conducerii clubului și a secției de fot- bal și-au spus cuvîntul! Acum orice s-ar spune e tardiv! Ce va face Aurul în Divizia C, unde, vîntu- rea formu- la sistemului competițional impune că în viitorul campionat echipa să se claseze pe primale locuri în seria respectivă? Fiindcă, din 12 serii, vor rămîne doar 4 cu cîte 2 echipe! Și să nu uite con- ducerea clubului că Teș- leanu, Berindei și Trușcă se reîntorc la Corvinul care i-a împrumutat la Brad. E drept că și la Brad creș- tinerii valoroși, Simon, Mă- hăilă, Polverea, Mureșan, Iga Ștefan, care promi- t mult. Dar pe lângă ei tre- buie 2-3 experimentați, un antrenor tenace, bine aju- tat de conducerea clubu- lui. Și mai trebuie ceva: iubitorii fotbalului să fie alături de cei care doresc să construiască, să omor- nizeze o nouă echipă de fotbal, iubită de suporterii competitivi! Alții, din Divizia C și până la cam- pionatul județean nu va fi decât un pas. Micu, nu mare! Și ar fi păcat! În urmă cu peste 40 de ani, Bradul avea echipă în Di- vizia A!

SABIN CERBU

Între cerere, ofertă și matrapazlicuri

(Urmare din pag. 1)

volum de produse rezona- bil în sectoarele alimentar, de legume-fructe, textile, încălziminte și metalo-chi- mie. Și înăo, o concluzie extrem de importantă, pe care noi am mai mențio- nat-o în paginile ziarului: vastul personal funcționa- resc, cu sargini în aprovi- zionarea oamenilor, nu-și face datoria activitatea bi- rocrației fiind locul celei practice, efective. Este vorba în principal de societă- țile comerciale, cu capital de stat, cooperăția de coa- sum și U.J.C.C.

Cu toate măsurile luate de organele de control co- merțului și poliție, se men- ține (și încă bine) vechea meteahnă de dădere a mă- furilor. Din multele ca- zuri pe care le avem la dispoziție, tot doar cîteva. La magazinul universal „Uplia” Deva s-au primit mărfuri confiscate de po- liție în valoare de 148.580 lei. În loc ca acestea să fie puse în vânzare corect, o bună parte din produse au fost date la diverse per- soane direct din locul de- pozitării. Mai mult, suma încasată din vânzările pre- ferențiale nu a fost depu- să la casierie așa cum cere legea, ci a rămas la ges- tionară Ana Ardean. Și încă o chestiune deloc lip-

sită de importanță. Aceas- tă încălcare a legii 12/1991 s-a făcut cu cunoscința și aordul doamnei Elena Bes- leagă, directorul unității!? La magazinul metalo- chimic Zam, gestionarul Pompiliu Nan a dosit nici mai mult, nici mai puțin de 225 kg vopsea de ulei (la preț vechi) și 50 bucăți spray „Flit”; bomboane și țigări „Snagov” dosește Maria Banciu, gestionară la cofetăria „Garofița” din Hunedoara; Marioara Ba- lotă, gestionară al unității nr. 100 „Bazar”, tot din Hunedoara, pune deoparte perdele, ciorapi pentru copii, mățase etc., iar Cor- nelia Gherman de la maga- zinul de legume-fructe Bă- țea a dosit 72 sticle cu oțet alimentar. Dar ce nu dosese „sărmanii” noștri „comer- sanți”!

În urma controalelor e- fectuate s-au constatat mul- te abateri în respectarea ararilor de funcționare, cum ar fi la restaurantul „Zorile” și cofetăria „Nar- cisa” din Simeria, la o seamă de unități particulare din Petroșani („Timpul”, „Miorița”, „Agrement”), bu- fetul 100 Brad etc. Deocamdată, acestea s-au sol- dat cu amenzi între 5.000 și 10.000 de lei. Desigur, nu spunem o noutate, dar starea de igie- nă a unor unități și maga-

zine te fac să le ocolești, nu să le treci pragul. Este și cazul restaurantului „Zo- rile” din Simeria, local gă- sit „într-o stare deplorabilă de curățenie și întreție- nere, și la care grupul sanitar constituie un adevă- rat focar de infecții”. Ges- tionarul unității a fost sancționat, dar o parte din vină o are și conducerea Societății Comerciale „Tran- silvania” Deva, căreia îi aparține! Mai grav este

COMERȚUL HUNEDOREAN

că și unele brutării suferă de această boală. Într-un top al acestora, pe un loc de frunte ar fi cea din Zam, gestionar Lazăr Stă- nilă. Să mai amintim uni- tăți în care, cînd deschizi un utilaj frigorific și vine s-o iei la fugă (restaurantul „Jiu” Petroșani), ma- gazinul în care mișună roză- toarele și, ceea ce este și mai grav, unități de ali- mentație publică particu- lare fără grup sanitar. De fapt majoritatea nu au a- menajat așa ceva, încăl- cînd astfel o condiție de bază a funcționării lor. Iată cîteva: „Snack-bar” Brad, „Cafe-Bar” Petrila, „Disco-bar” Petroșani (o singură încăpere pentru

bărbați și femei).

Una dintre concluziile suteleor de controale e- fectuate este și aceea că în marea majoritate a uni- tăților de alimentație publi- că, activitatea de pregătire pentru sezonul de vară este mult rămasă în urmă. Deși am intrat bine în sezonul cald, foarte multe unități alimentare și de alimenta- ție publică nu au utilaje- le frigorifice puse în stare de funcționare, nu au deci condiții pentru păstrarea mărfurilor ușor alterabile, ceea ce va duce la apari- ția unor serioase probleme în asigurarea aprovizionă- rii populației. De alifel, în toate localitățile con- trolate (Deva, Valea Jiu- lui, Hunedoara, Hăfeg, Brad etc.) s-a constatat o slabă pregătire a sezonului de vară.

O altă problemă cu care comerțul nostru nu-și prea bate capul este aceea a mărfurilor cu termen de garanție depășit. Sînt multe unități care au în vânzare asemenea produse fără a avea actele legale privind prelungirea ter- menului. Un singur exem- plu ar putea fi edificator. Este vorba de laboratorul de cofetărie din Petrila: 2.290 sticle cu concentrat de lămle cu termen expi- rat de doi ani și 6.500 cu- til cu lapte praf China, cu

termen expirat doar de șase luni.

Despre gramajul produ- selor și respectarea rețe- telor ar fi, de asemenea, multe de spus. Nu trebuie să fii specialist ca să rec- oști lipsa la gramaj, începînd cu pîinea, conținînd cu rețeta unei sîmbi- ciorbe, cu o țigare la țigare.

Și acum, o ultimă con- cluzie. O supunem aten- ției dumneavoastră și numai pentru că nu că- dem că exemplul pe care îl dăm, este singular. Este vorba de țigări. Nu de oricare, ci de cele de im- port. Concret, societă- țile comerciale „Crista” și „Mercur” din Brad au adu- nat mai bine de o jum- tate de milion de lei din buznarul oamenilor prin vânzarea țigărilor de im- port, la prețuri mai mari decît cele legale! Și citi- de porniți sîntem împotriva bisnițarilor! Oriceun, suma viși vărsată în bugetul statului, dar cu cîntecul cum stăm?

Gama abaterilor este mult mai largă. Evident, nu se pot nega nici greu- tățile cu care se confrun- tă azi comerțul. Dar ace- stea nu justifică nici pe departe distanța mare care este între cerere și ofertă, la care se adaugă matra- pazlicurile de tot felul. Și nu este bine! Dimpotrivă!

Diminețile Devei (I)

(Urmare din pag. 1)

... sînt publicate...
... este solicitat în...
... Dimpotrivă...
... vine muzică populară și miros opul- sant de prajit.
În holul mare al gîni- nu prea este lume, iar în singurul ghișeu deschis, doi- cîțiva oameni. Sola de ce- ptare, clasa I este încă- să cu locuri, iar în cea de- cîlca a II-a — vreo 25 persoane de ambele sexe, stăruie de zor. La intrare dinspre gară în restauran- tul „Rapid” sînt educați cîțiva oameni, ce se dă- mereu la ceas. „Mai sînt trei minute”. „Nu mai ră- mas două”. „Acum or fi timpul să se deschidă”. Ci- neva bate în geam cu o monedă. În zădar. Numai după mai multe gesturi de acest fel vine doamna Mă- riana să deschidă. „De ce sînteți așa grăbiți?” zice ea cu reproș. Nu i se răs- punde...

BISERICA CRESTINA BAPTISTA DIN DEVA

Organizează vineri, 5 iulie, și sâmbătă, 6 iulie, servicii speciale de evanghelizare.

Serviciile vor avea loc vineri la CASA DE CULTURA și sâmbătă la SALA SPORTURILOR începând cu ora 18.

INTRAREA LIBERĂ. (568)

SOCIETATEA COMERCIALA

„METATEX” I.M.P. EXP. S.R.L.

VINDE

Anvelope pentru autoturisme: 135/12; 135/13; 145/13; 155/13; 165/13; 175/13; 185/13; 195/13; 175/14; 185/14; 195/14; 195/15; 205/15.

● In Deva — str. Minerului, nr. 38, ap. 3;

● In Simeria — str. George Cosbuc, 11 A. (8634)

PRIMĂRIA MUNICIPIULUI HUNEDOARA

Organizează licitarea unui chioșc tip M.I. a două motociclete.

Licitarea se va face la sediul Primăriei Municipiului Hunedoara, în data de 17.07.1991. (555)

R.A.G.C.L. DEVA

Execută prin secția prestări construcții, cu sediul în str. Gojdu, nr. 83, următoarele lucrări:

● lucrări de străzi, platforme, trotuare, alei cu asfalt sau beton;

● livrează mixtură asfaltică la cerere cu mijloc de transport propriu sau ale beneficiarului;

● execută prefabricate din beton, borduri, dale, bolandruși, cărămidă din zgură;

● execută sobe prefabricate tip semineu;

● execută pătule pentru depozitat porumb. Căle de mal sus se execută la prețuri negociabile atît pentru unități comerciale cît și pentru populație. (556)

**SCURSALA DE EXPLOATARE TRANSPORT
TECNOLOGIC SI PRELUCRARE PRIMARA
A LEMNULUI DEVA**

cu sediul in Deva, b-dul 1 Decembrie nr. 30

ANGAJEAZA:

seia concurs 4 TIMPLARI pentru secția de ingineri a lemnului, din cadrul Depozitului Lemnului Călan.

Practică se susține în data de 08.07.1991, ora 11.

Sediul este negociabil.

Relații suplimentare la sediul unității, biroul personal-invățământ, telefon 11660. (8636)

SOCIETATEA COMERCIALA

„RMOREP” S.A. HUNEDOARA

Anunță vânzarea unei stații mobile de producere oxigen tip AK-DS-70-M2-O1 cu capacitate de 1200 mc/24 h. Doritorii se pot adresa la sediul societății din Hunedoara, str. Ștefan cel Mare nr. 1, telefoane 15842, 14001, 12338, prefix 957, în zilele de 3, 4 și 5 iulie 1991. (562)

SECȚIA DRUMURI ȘI PODURI DEVA

Str. Rîndușii nr. 3/A

A N U N Ț A

ANULAREA LICITAȚIEI PARCARI „IZVOR DECEBAL”, care urma să se desfășoare în data de 5 iulie 1991. (567)

SOCIETATEA COMERCIALA

„COMLEMN” S.A. DEVA

Prestează către populație servicii de transporturi mărfuri la tarife avantajoase.

Informații la telefoanele 16906, 21658 și 21814, Deva. (564)

SOCIETATEA COMERCIALA

„RETEZATUL” S.A. DEVA

Angajează lucrări de reparații învelitoare acoperiș cu tablă cu materialul societății.

Relații la sediul societății, Deva, sau telefon 23630. (563)

DIRECȚIA SANITARA

A JUDEȚULUI HUNEDOARA

Scopite la concurs în condițiile HG nr. 207/1991 posturile vacante de medici la unitățile sanitare din județ, în perioada 20-25 iulie 1991.

Concursul se va desfășura la unitatea care are postul vacant. Prin telexul Ministerului Sănătății nr. 53/15.05.1991 se ridică restricția privind transferul medicilor secundari anul 1.

Relații suplimentare și înscrierea la Direcția sanitară a județului Hunedoara — birou resurse umane. (566)

COOPERATIVA AGRICOLA

DE PRODUCȚIE HATEG

Anunță vânzarea prin licitație publică a următoarelor obiective:

■ grajd adăpost animale — 5 buc.

■ magazie cu beci — 2 buc.

■ pădul porumb — 2 buc.

■ finar depozit furaje — 1 buc.

■ șopron metalic — 1 buc.

■ clădire sediu — 1 buc.

■ moară MTMF și clădire — 1 buc.

Licitarea va avea loc în data de 13 iulie 1991, la sediul C.A.P. Hateg, str. C. Porumbescu nr. 14, ora 9.00. Relații suplimentare la telefon 70120, prefix 957. (559)

**Mila
PUBLICITATE****VINZARI-
CUMPARARI**

● VIND apartament trei camere, ultracentral, Deva, telefon 24857 sau 966/43717. (1203)

● VIND garsonieră confort unu, Hunedoara, bloc G 3, et. 7, telefon 22559. (2001)

● VIND fin necosit și cossit în Pașii, Deva, telefon 1170 sau Soimus nr. 118, Șuteu Avram. (2689)

● CUMPAR armă de vânătoare, stare bună, calibrul 16, preț convenabil în lei sau valută. Hondol, telefon 07163, după ora 20. (2685)

● VIND Skoda 120 L, stare bună, Deva, Mărăști, bl. 30/45. Telefon 21926, orele 17-21. (2683)

● VIND casă cu grădina, Orăștie, str. 7 Nolembrie nr. 4. (2690)

● VIND Dacia 1310 break, nouă (lei, valută), Deva, telefon 16849. (2676)

● VIND Citroen Palace, Hunedoara, telefon 20065, orele 17-22. (2693)

● VIND ARO 244, Hunedoara, telefon 13303, orele 17-22. (2692)

● VIND Olteț (1984), Dacia 1300, Deva, telefon 24204. (2692)

● VIND camionetă cu prelată, telefon 968/23678, după ora 18. (2688)

● VIND Dacia 1310 break și înscriere Dacia (1988), telefon 15635, Deva. (2687)

● VIND înscrieri Dacia, august 1988 și 20 iunie 1989. Deva, telefon 18159, după ora 16. (2679)

● VIND urgent motocicletă Sport, Hunedoara, 957/15338. (2694)

● VIND reciver, nou. Informații Hunedoara, telefon 957/22211. (2696)

● VIND Dacia 1300, ridicare imediată. Informații Deva, telefon 23576, între orele 17-21. (2697)

● VIND Olteț club, 2000 km. Informații, Cristur, nr. 162. (2690)

● VIND canapea tip Liliac, stare foarte bună, Deva, telefon 28032. (2702)

● VIND apartament două camere, în Deva, cartier Gojdu. Informații telefon 15440 sau str. Vânătorilor, nr. 27. (2704)

● VIND casă în Geoagiu sat, strada Romanilor nr. 142, teren 2600 mp. Informații Geoagiu sat, nr. 177. (2705)

● VIND apartament trei camere, ultracentral Deva, Informații telefon 14464, după ora 18. (2706)

● VIND Dacia break, 10.000 km, sintetizator Yamaha DX 21. Cumpăr două acumulatori 66A, Deva, telefon 14818. (2707)

● VIND Renault 12, stare perfectă, Deva, telefon 16866. (2709)

● VIND Volkswagen Golf LS, Deva, telefon 17180. (2710)

● VIND video Recorder Philips, Deva, telefon 11631. (2712)

● VIND Mercedes 123 D,

240 D și 200 D, Hunedoara, Cloșca nr. 17, telefon 17865. (2715)

● VIND motor barcă și filtru cafea, 1,2 litri. Informații Deva, b-dul Bălcescu, bl. 12, ap. 25. (2719)

● VIND Dacia 1310, nouă. Informații Cristur, str. Coloniei nr. 61. (2695)

● VIND înscriere Dacia 1300 (ianuarie 1989). Deva, telefon 27569, între orele 16-20. (2720)

● C.A.P. ȘOIMUȘ vinde la licitație următoarele mijloace fixe: autocamion tractor cu remorcă, trei apartamente, un saivan, trei grajduri vite, patru pa-decouri, un atelier fierărie, un cazan țuică, un finar, un șopron îngrășăminte chimice, 500 buc. saci iută, zece bucăți bidoane aluminiu, o betonieră, o căruță, un cal, un aparat de sudură. Licitarea va avea loc duminică, 7 iulie 1991, ora 14, la sediul unității. Lista cu prețurile se află afișată la sediul unității și la primăria comunei Șoimus. (2722)

**SCHIMBURI
DE LOCUINȚE**

● SCHIMB apartament proprietate, 2 camere, confort sport, etaj II, în cartierul Andrei Măreșanu, Cluj, cu un apartament 3-4 camere, proprietate în Deva, etaj I, II, central. Informații familia Cismașiu Titus, Geoagiu sat, telefon 193. (2681)

● SCHIMB garsonieră confort unu, Gojdu, cu apartament două camere, exclus Micro 15 și Dacia. Informații Deva, telefon 26591, după orele 15. (2767)

● SCHIMB garsonieră

Sibiu, zonă centrală, gaz, cu Deva. Variante. Telefon Deva 15751, între orele 7-15. (2711)

● SCHIMB garsonieră ultracentral Petrosani, cu Deva, telefon Deva 23050. (2716)

● SCHIMB apartament trei camere Hunedoara, cu 2 camere Deva, exclus Micro 15. Telefon Deva, 20562, între orele 7-15. (2721)

PIERDERI

● PIERDUT legitimație serviciu eliberată de G.L.G.C.L. Deva, pe numele Bogdan Iosif. Se declară nulă. (2696)

● DISPĂRUT autorizație funcționare eliberată de Prefectura județului Hunedoara, certificat înmatriculare eliberat de Camera de Comerț și Industrie Hunedoara-Deva, stampilă ru antet fără sigilă, pe numele Barbara Traian, Societatea Comercială „PART-CONSTRUCTII” S.R.L. Se declară nule. (2708)

**OFERTA
DE SERVICIU**

● CAUT femeie îngrijit copil, Deva. Informații Orăștie, 41605. (1204)

INCHIRIERE

● INGINER, caut garsonieră sau apartament cu două camere pentru închiriere, Deva, telefon 13510, după ora 16. (2698)

DIVERSE

● EXECUT filmări video de calitate, pentru ocazii unice, jocuri de calculator la prețuri acceptabile. Deva, telefon 27689. (2790)